
Les trois voyageurs

Trois voyageurs prennent une chambre à l’hôtel. Le prix de la 
chambre est de 30 €. Ils décident donc de payer chacun 10 €.

Après coup, le propriétaire de l’hôtel décide de leur faire une 
réduction de 5 €. Il demande au service de chambre d’aller porter 
les 5 € aux locataires.

Ce dernier ne sait pas comment diviser cette somme par 3 et 
leur rend donc 1 € chacun et se garde les 2 autres euros. Cela 
revient à dire que les 3 locataires ont payé 10 € – 1 € = 9 € et que 
le service de chambre a gardé 2 €.

Mais : 3 x 9 € = 27 € et 27 € + 2 € = 29 €

Où est passé le dernier Euro ?
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Coup de pouce : parfois, on croit bien raisonner… !
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